

食品药品监管总局

网上购药应核证 境外代购不可信

本报综合消息 针对我国电子商务的不断成熟,互联网药品交易迅速发展的现状,国家食品药品监督管理总局7日发布信息,提醒消费者在网上购药时应核售药网站资质和药品批准文号,不可轻信网上代购药品。

食品药品监管总局有关负责人介绍,我国网上售药必须具有食品药品监管部门核发的《互联网药品交易服务资格证》。凡是向个人消费者零售药品的,首先应当是实体药品零售连锁企业,符合自建网站审批管理规定。取得在网上售药资质的企业,都应该在网站的醒目位置上标注资格证书编号,供消费者查询核实。

目前,经药监部门批准在网上合法销售药品的药品零售企业有184家。

食品药品监管总局提醒,某些网站发布的药品广告宣称能治疗某种疑难杂症的

秘方药、高科技新药、便宜进口药、神奇疗效药,或者使用“药到病除”“肯定能好”等绝对化语言,销售这些所谓“灵丹妙药”的网站很可能就是违法网站。还有一些网站,大肆宣传所售药品的研发或生产单位,并冠以国际性、世界性的头衔,像这样的厂家、机构大都是空壳或皮包公司。因此,特别提醒消费者,在网上看到类似宣传一定要有所警惕,主动核售药网站资质和药品批准文号,避免上当受骗。

此外,网上药店可以销售非处方药,但是不能销售“白加黑”“新康泰克”类含麻黄碱类的复方制剂,处方药更属网上药店禁止销售的。由于药品是特殊商品,储存运输都有专门要求,目前普通快递公司的管理水平和条件还达不到药品配送质量要求,根据食品药品监管总局相关规定,网络售药送货人应当是药店自己的配送



队伍。
对于网上
声称代购
外国抗癌药
等处方药

的,食品药品监管总局提醒,这种采购渠道十分可疑,药品真假和质量毫无保证。根据地方药监部门既往查办案件取得的经验,网上代购境外抗癌药约有75%被证实是假冒药品,轻则贻误病情,重则造成更大伤害。因此,网上代购境外药品不可信、不可取。

(据新华网)

一纸协议难解红包困局

按照国家卫生计生委要求,今年5月起,二级以上医院住院患者在入院时要与住院医生签订《医患双方不收和不送“红包”协议书》。作为试点,3月,煤炭总医院在京城大医院中率先开展了此活动,并进行了民意调查。近日,医院调查结果显示,对于签协议这种方式,仅四成医生和六成患者认为有必要,认可度并不高。

何为“红包”?它本是中国文化中特有的祛邪祈福、讨个吉利的一种形式,如今却成了就医看病的敲门砖,早已脱离了文化范畴,成了行贿受贿的“擦边球”。病人给医生送红包,分几种情况:有的是医生明示或暗示索要,有要挟意味,属于典型的职务犯罪;有的是病人出于担心,或看别的病人送了,怕医生怠慢了自己,于是买个安心;还有的病人康复以后,出于感激,给医生送点礼作为馈赠。前两种,从严格的法律意义上讲,都属于违法犯罪行为。卫计委之所以想刹住这种歪风,初衷是好的,希望能净化医疗卫生行业,让医院成为一片净土。但问题是,这些年整治红包的

行动一波又一波,可红包之风依然我行我素。有的病人唯恐医生不收,甚至要托人塞,只有送出去了才感觉吃了定心丸。乍看上去,病人送红包心甘情愿,其实背后写满了无奈,其深层次的原因才是红包生存的土壤。

有一句话是“存在即合理”,放在红包问题上也能解释这种潜规则。相信每个在大医院有就医经历的人,都见过早上挂号大厅里人山人海的场面,见过号贩子高价兜售专家号的嚣张,见过医生被患者围得水泄不通,连吃饭、喝水、上厕所都没时间的样子。而在基层医院,往往门可罗雀,病情稍微严重一点就得往大医院送,因为病人不信任大夫,医生自己也怕担责任。如此一来,有限的、高质量的医疗资源面向的是无限的就医人群。看上去教授的号人人可挂,可分到每个患者身上的注意力、精力和时间就非常少了。这种被无限摊薄的资源,满足不了患者的真实需求。“为何我花了好几百块,3分钟就把我打发了”的抱怨不绝于耳。因此,为了争夺大医院有限

的床位、好医生有限的精力,花点钱打点就成了人们能想到的最简单、直接的办法。如今,红包早已不仅限于塞给动刀的外科大夫,住院、生孩子建档、住单间病房,凡是稀缺的,需要打破头抢的机会,红包处处横行。

其实,除了极少数道德败坏的索贿者,绝大多数的医生都是真心希望施展技艺、挽救病人于水火的,他们虽然收入不丰厚,但也没穷到要用红包补贴家用的地步。没有红包,他们依然会尽职尽责;收了红包,也不会一下子变成神医。所以,红包顶多带来的是心理安慰,而非实际效果。作为医疗行业的管理者,其实应该关心的不是医生为何收红包,而是广大病人为何对于医疗质量普遍担忧,这种内心的不安全感才是红包产生的根源。签一纸协议,大笔一挥即可,但若所需求不能从根本上解决,光有张协议又如何?治标治不了本。

(据《生命时报》)

喝点红酒强肾脏

本报综合消息 美国研究发现,偶尔喝杯红酒有助保持肾脏健康。特别对于那些因肾脏问题可能增加心血管疾病风险者。在4



的床位、好医生有限的精力,花点钱打点就成了人们能想到的最简单、直接的办法。如今,红包早已不仅限于塞给动刀的外科大夫,住院、生孩子建档、住单间病房,凡是稀缺的,需要打破头抢的机会,红包处处横行。

其实,除了极少数道德败坏的索贿者,绝大多数的医生都是真心希望施展技艺、挽救病人于水火的,他们虽然收入不丰厚,但也没穷到要用红包补贴家用的地步。没有红包,他们依然会尽职尽责;收了红包,也不会一下子变成神医。所以,红包顶多带来的是心理安慰,而非实际效果。作为医疗行业的管理者,其实应该关心的不是医生为何收红包,而是广大病人为何对于医疗质量普遍担忧,这种内心的不安全感才是红包产生的根源。签一纸协议,大笔一挥即可,但若所需求不能从根本上解决,光有张协议又如何?治标治不了本。

(据《生命时报》)



月召开的美国肾脏基金会会议上宣读了该研究成果。

美国科罗拉多大学安舒茨医学中心博

士塔潘·梅塔称,在肾脏健康的人中,每天喝一点红酒(不到一杯)的人,与不喝红酒者相比,得慢性肾病的风险要低37%;在慢性肾病患者中,每天喝点红酒(不到一杯)者,与不喝者相比,得心血管疾病的风险要低29%。梅塔和他同事分析了2003~2006年美国国家健康与营养检查数据和肾脏基金会提供的数据,发现适度饮酒对肾脏和心脏都有好处。他分析,适量饮酒能降低尿蛋白水平,而尿蛋白水平较高可能会影响肾脏功能。至于红酒与心脏健康的关系,则可能是由于红酒所含的多酚有抗炎症和抗氧化作用。

哈佛大学医学院的新研究结果也与此研究一致,需要强调的是,适度饮酒是关键,酗酒对身体有损害是毫无疑问的,不要喝太多,最好每天不要超过两杯。

(君自强)

寻医问药遇到烦恼事、困惑事、不满事,请您联系本报“医药卫生”——

健康维权新闻热线

13592220126 13949993566 18639402212

■一周 120 报告

数据来源:市卫生局 120 急救指挥中心
采集时间:2014年5月2~8日

出诊原因	人次
交通事故外伤	66
其他类别外伤	56
其他内科系统疾病	52
心血管系统疾病	22
酒精中毒	7
药物中毒	7
脑血管系统疾病	5
其他	4
妇、产科	3
电击伤、溺水	2
其他外科系统疾病	2
食物中毒	2
儿科	1

一周提示: 本周120急救共接诊239次。目前,正值杨柳絮飘飞的季节,漫天飞舞的杨柳絮虽然好看,但也着实让不少市民厌烦不已。尤其是一些过敏性人群,在吸入杨柳絮后,常会咳嗽和流鼻涕,深受困扰。更有甚者,一些市民在接触杨柳絮后,出现皮肤瘙痒、眼结膜发红等症状。

那么,如何预防杨柳絮对人体的伤害呢?医生建议,白天尽可能少待在室外,避免长时间在室外久留,最好选在清晨、夜晚、雨后等进行室外活动。如需外出时,尽量戴上口罩、眼睛、纱布等防范措施,防止杨柳絮进入鼻孔或者喉咙。当杨柳絮进入鼻孔、口腔、眼睛等处时,最好不要用手去揉,尽快用清水洗去。对杨柳絮过敏的市民,尽量减少与杨柳絮接触的机会。

(晚报记者 张志新 信息提供 耿清华)

■一周 病情报告

样本采集地:市中医院
采集时间:2014年5月2~8日

科别	门诊接诊总量(人次)
肝病科	784
儿科	758
脑病科	685
肺病科	602
皮肤科	510
妇、产科	464

温馨提示: 春夏交际之时,天气变化无常,时而多雨,时而干燥,人们很容易上火,尤其是一些小孩子,因天气原因常会出现咽喉干痛、两眼红赤、鼻腔热烘、口干舌燥、大便干燥等现象。如果家长不及时正确对待或处理,那么孩子很可能患上其他疾病。

医生提醒,首先,要选用适合于儿童生理特点的祛火药品。其次,要保持室内的环境清新,让孩子保持愉快的心情,摆脱肝火过旺带来的烦恼。养成孩子多运动、早睡早起的生活作息规律。另外,家长们要注意给孩子多喂一些白开水,多吃新鲜水果和蔬菜。

(晚报记者 张志新 信息提供 姚娟)

种植牙

周口市德正口腔门诊部
刘杰彪,原市中心医院口腔科主任医师,现任周口市妇幼保健院业务院长。

- 专业特长:**
1. 种植牙
 2. 三叉神经痛
 3. 颌面外科手术
 4. 牙齿美容
 5. 难治性牙病

地址:周口市交通路与文明路交叉口向北200米路西
预约咨询电话:0394—8281120